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期 日 平成 26年 1月 23日（木） 時 間 19：00から 20：35まで 

場 所 北方小学校 音楽室 

出席者 保護者 14名、教職員 7名、計 21名 

事 務 局 教育委員（教育長を含む。）5名 

学校政策課長、生涯学習課長、学校政策課長補佐、学校政策課指導主事、施

設係長、教育総務係長 

No. 質    問 教育委員会説明・回答 

１ 

校則は各中学校で違うと思う。細かい

校則の違いで子どもたちがとまどっ

てしまわないように、準備期間があれ

ば各中学校で校則を統一するとかと

いう配慮が必要である。 

学校再編準備委員会の中で各学校との調整

を図りながら、よりよい校則ができるよう

に検討し定めていきたい。 

２ 

部活動の数と選択肢は増えると思う

が、大会に出場する代表枠、人数が減

ってしまえば不満が出ると思うので

配慮が必要である。 

出場枠については県及び南那珂中体連で話

し合われる。部活動の内容、活動に新しい

中学校のことを想定しながら検討していき

たい。生徒のモチベーションが下がらない

よう検討したい。 

３ 
給食は今までどおり給食センターな

のか。 

給食センターを活用することになる。 

４ 

アンケートの結果について、好ましく

ないと非常に好ましくないをあわせ

るとと書いてあるが、普通に思うとい

う数をあわせれば北方中校区が

62％、大束中校区では 80％で割合が

違ってくると思う。普通は現状に不満

はないというふうにとれば、半数以上

の方が現状に不満を持っていないこ

とにとれるかと思うので、今後の再編

計画に反映されるのか。 

設問 3にあるように、１学年あたりの学級

数はどのくらいが望ましいかということ

で、基本方針の１学年２学級以上を目指す

とあるように、クラス替えができるような

１学年 2学級以上を望むという意見が約 9

割あった。アンケート調査と教育委員会の

方針に基づいて協議してきた。 

５ 

通学の方法について、北方中は全員が

自転車で通学しているが、駐輪場の問

題で 3キロと設定されているのか。部

活動があると帰りが遅くなるので自

転車通学がいいと思う。 

基本的に自転車は 3キロ以上としている

が、部活動については学校の許可を得れば

自転車通学でいいと考えている。自転車置

場は学校再編後の生徒数がすべて自転車で

通学しても対応できる規模である。 

６ 自転車通学の距離を3キロから2キロ おおむね徒歩、自転車の区分を案として示



にできないか。子どもたちの荷物が重

く、行き帰りが大変である。1キロ未

満とか 2キロ未満とか検討できない

か。 

しているが、学校や準備委員会で協議して

決めていくことになる。 

７ 

2、3年生の制服が変わった場合、新

規に購入するとなると負担がかかる

が。 

統合した時にそれぞれの学校の制服にする

か、統合する前にそれぞれの学校で制服を

そろえるのかについて、準備委員会で協議

していくことになる。 

８ 

先生たちが増えると、職員の環境とか

職員室の環境とかよくなって、仕事を

するうえで環境は良くなっていくも

のなのか。小さい学校の先生の意見を

聞く機会があるともっと進むと思う。 

複式学級で言えば、非常に大変なことであ

る。自分一人で 2学年の指導案を考えて授

業を行っているので、負担感はある。人数

が少ないなりに先生は成長するし、多様な

考え方を持つ先生がいれば学べる機会はあ

る。 

９ 

3年生から変わる生徒を持つ家庭は、

受験とかあるので不安があると思う。

これから子どもたちに対してどう説

明していくのか。 

新しくできる再編中学校、そのよさは、こ

ういう学校にしたいという希望、ねらいは

再編してよかったという中学校にしたいと

思っている。その情報を先生に伝えながら、

子どもたちに希望や情報を提供して心構

え、準備をさせたいと考えている。 

10 

中学校 3年生で統合した場合に、その

前の北方中学校の様子を知っている

先生が統合された学校に残ってほし

い。各校から地域の様子を知っている

先生がいなければ親は不安だと思う

し、新しい学校で先生を入れ替えるの

ではなく、先生が子どもと一緒に新し

い学校に入ってもらう教職員の配置

を望む。 

教職員の人事は市教委でも関与しているの

で、確約はできないが、その方向で県教委

と検討させていただきたい。 

 

 

No. 意 見 等 

１ 
アンケート調査結果の普通に思うという選択肢をどう捉えたらいいのか。普通と

はどういうことなのか。 

２ 

地域の人の意見で、地区が無くなるのではないか、若い人は福島小学校周辺に住

宅を構えて、小学校自体も減っていくのではないかという意見があった。先生が

教えやすい環境であったら統合は仕方ないと思うが、自分の中でも意見をまとめ

にくい。 



 


